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 Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie sporządzania Strategii Rozwoju Krakowa. 
Tu chcę żyć. Kraków 2030.2050 i Planu Ogólnego Miasta Krakowa, przekazaną przez Pana 

Jakuba Koska, Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 9 marca 2026 r., uprzejmie informuję.  
 

Strategia Rozwoju Krakowa. Tu chcę żyć. Kraków 2030.2050 (SRK 2030.2050) 

Trwający obecnie proces polega na badaniu opinii mieszkanek i mieszkańców Miasta                     
na temat kierunków rozwoju Krakowa. Ankieta elektroniczna dostępna jest do wypełnienia                    

od 2 marca do 17 kwietnia. Ponadto w tym okresie odbędą się debaty eksperckie transmitowane 
na żywo na profilu Kraków PL na Facebooku. W czasie ich trwania będzie możliwe zadawanie 

pytań ekspertom/kom przez wszystkie zainteresowane osoby. Transmisja debat odbywać się 
będzie w godzinach 1700–1900, w dniach: 

 16 marca – obszar Gospodarka, 

 19 marca – obszar Nauka, 

 24 marca – obszar Kultura, 

 30 marca – obszar Zieleń, 

 9 kwietnia – obszar Transport, 

 17 kwietnia – obszar Bezpieczeństwo. 

Finalizowanie prac nad projektem dokumentu jest przesłanką do zadania pytań                                      

w obszarach w nim poruszanych. Ankieta jest narzędziem wspierającym proces rozstrzygnięć, 
które muszą zostać podjęte w SRK 2030.2050. Ponadto proces ten pomaga budować 

świadomość na temat zarządzania strategicznego i dokumentu SRK 2030.2050. Ankieta cieszy 
się zainteresowaniem mieszkańców (w trakcie pierwszego tygodnia w ankietyzacji udział wzięło 

około 2500 osób). Po zakończeniu badania opinii poświęconego SRK 2030.2050 sporządzone 
zostanie sprawozdanie, a jego wyniki wpłyną na ostateczne ukształtowanie zapisów dokumentu 

SRK 2030.2050.  



Następnie projekt dokumentu SRK 2030.2050 zostanie opublikowany i rozpocznie się 
proces konsultacji społecznych w których mieszkańcy, organizacje pozarządowe, gminy 

sąsiadujące i ich związki oraz partnerzy społeczno-gospodarczy i właściwe organy administracji 
będą miały możliwość szczegółowego odniesienia się do zapisów SRK 2030.2050. Proces 

konsultacyjny projektu Strategii wypełni wszystkie wymagania ustawowe dotyczące trwania, 
sposobu prowadzenia, informowania i udziału mieszkańców i innych interesariuszy, w zakresie 

przepisów wskazanych w aktach prawnych: ustawie z dnia 6 grudnia 2006 r. o zasadach 
prowadzenia polityki rozwoju, ustawie z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji                          
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach 
oddziaływania na środowisko oraz uchwale nr CXI/2904/18 Rady Miasta Krakowa z dnia                                          

26 września 2018 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy 
Miejskiej Kraków oraz z Krakowską Radą Działalności Pożytku Publicznego lub organizacjami 
pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.                               
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego                                              
w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. 

Uprzejmie informuję, że ustawa z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym oraz 
ustawa z dnia 6 grudnia 2006 r. o zasadach prowadzenia polityki rozwoju nie precyzują sposobu 
sporządzania oraz zawartości merytorycznej dokumentu, jakim jest diagnoza sytuacji 

społecznej, gospodarczej, przestrzennej i klimatyczno-środowiskowej. Zgodnie z zaleceniami 
Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej Poradnik Praktyczny Strategia Rozwoju Gminy: 

„diagnoza może być przygotowana jako odrębny dokument (raport diagnostyczny) lub też jako 
zbiór różnego rodzaju ekspertyz, analiz i innych materiałów wspomagających proces 

diagnostyczny. W samej Strategii wskazuje się jedynie najważniejsze wnioski płynące                                         
z przeprowadzonej diagnozy”. Dotychczasowe prace odbywały się zgodnie z opisanym                                    

w Poradniku drugim podejściem.  

Prace diagnostyczne były prowadzone przez ekspertów i ekspertki zaangażowanych                   
w przygotowanie projektu SRK 2030.2050. Równolegle funkcjonowało 12 grup roboczych, 
które były odpowiedzialne za wypracowanie materiałów w obszarach kluczowych dla rozwoju 

Miasta, obejmujących m.in.: finanse, politykę mieszkaniową, edukację i naukę, kulturę, zdrowie                  
i integrację społeczną, jakość powietrza, działania związane z mitygacją i adaptacją do zmian 

klimatu, przestrzeń i mobilność, strukturę funkcjonalno-przestrzenną, gospodarkę oraz system 
realizacji strategii i cyfryzację. Prace diagnostyczne konieczne do sformułowania planu 

strategicznego oraz innych ustawowo wymaganych elementów dokumentu SRK 2030.2050 
miały charakter rozproszony i silnie skorelowany z wielowątkowymi pracami nad dokumentem, 

mającymi miejsce w wielu komórkach organizacyjnych Urzędu Miasta Krakowa, miejskich 
jednostkach organizacyjnych i spółkach. Diagnoza jako jednolity pod względem redakcyjnym                   

i merytorycznym dokument zostanie udostępniona wraz z dokumentem SRK 2030.2050. 

Aktualnie prace nad dokumentem SRK 2030.2050. są prowadzone pod kierunkiem Pana 
Stanisława Mazura, I Zastępcy Prezydenta Miasta Krakowa w ramach działań Wydziału 
Strategii i Funduszy Europejskich oraz Wydziału Planowania Przestrzennego UMK. Ponadto                                     

w ramach trwającego procesu i wynikających z tego potrzeb włączane są osoby wchodzące                        
w skład Zespołu redakcyjnego: Krzysztof Görlich, Krzysztof Pakoński, Tomasz Janowski oraz 

Magdalena Sroka. 

 

 



Plan Ogólny Miasta Krakowa 

Trwają prace nad sporządzeniem projektu, do którego Prezydent Miasta Krakowa 
przystąpił na podstawie uchwały nr CXXVI/3470/24 Rady Miasta Krakowa z dnia 17 stycznia 
2024 r. Równolegle do tych działań prowadzone są prace nad opracowaniem projektu 

dokumentu pt. Strategia Rozwoju Krakowa. Tu chcę żyć. Kraków 2030.2050, którego zapisy                         
i przesądzenia są istotne dla funkcjonowania całego Miasta. Oba dokumenty są ze sobą ściśle 

powiązane, ponieważ Strategia określa długofalowe kierunki rozwoju Miasta, a Plan Ogólny 
umożliwia przełożenie kierunków strategicznych na konkretne decyzje dotyczące 

kształtowania przestrzeni miejskiej. 

W dniach od 2 marca do 17 kwietnia 2026 r. prowadzone jest badanie opinii dotyczących 
kierunków rozwoju Miasta Krakowa, a jego wyniki będą miały realny wpływ na przesądzenia                     
w projekcie Planu Ogólnego. Po zakończeniu badania opinii mieszkańców, projekt Planu 

Ogólnego zostanie przekazany do zaopiniowania i uzgodnienia przez właściwe instytucje                                       
i organy w II kwartale 2026 r., a następnie zostanie poddany konsultacjom społecznym przez co 

najmniej 28 dni. Wówczas będzie możliwość zapoznania się z jego rozwiązaniami oraz złożenia 
ewentualnych uwag do zaproponowanych rozwiązań planistycznych. Dokładny termin i miejsce 

konsultacji społecznych zostaną określone w ogłoszeniu Prezydenta Miasta Krakowa, które 
zostanie opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Krakowa. 

Proces sporządzenia Planu Ogólnego Miasta Krakowa prowadzony jest zgodnie                                   
z przepisami ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, 

która określa dopuszczalne formy i tryb przeprowadzenia konsultacji społecznych. Informacje 
na temat miejsca i terminu spotkań z mieszkańcami będą publicznie dostępne, m.in. poprzez 

stosowne ogłoszenia opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Krakowa oraz                   
w prasie lokalnej. Informacje na temat sporządzanego planu ogólnego Miasta Krakowa są 

opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Krakowa pod linkiem: 
https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&dok_id=185487. 

 
z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Mazur 
Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 
 

 
 

 
 

 
 

Otrzymują: 
1. Adresat 

2. Wydział Strategii i Funduszy Europejskich 
3. Wydział Planowania Przestrzennego 

4. Wydział Dialogu, Konsultacji i Kontaktu Obywatelskiego  
5. Biuletyn Informacji Publicznej  

6. Aa 


